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Στη Novartis, η Εταιρικη Υπευθυνοτητα αποτελεί αναπόσπαστο στοιχείο της στρατηγικής μας και είναι 

ενσωματωμένη σε όλη την επιχειρησιακή μας λειτουργία. Η προσπάθειά μας να ανακαλύπτουμε νέους 

τρόπους επέκτασης και βελτίωσης της ποιότητας ζωής των ανθρώπων χαρακτηρίζει τη μακροπρόθεσμη 

δέσμευσή μας, την οποία θεωρούμε απαραίτητη ώστε να είμαστε πρωτοπόροι στη βελτίωση της 

ιατρικής πρακτικής. Η διεύρυνση της πρόσβασης στην υγεία και η επιχειρηματική δεοντολογία είναι οι 

δύο βασικοί πυλώνες βιώσιμης ανάπτυξης στους οποίους εστιάζουμε. 

 

Για εμάς η Εταιρική Υπευθυνότητα συνδέεται άμεσα με την κάλυψη και διαχείριση των αναγκών και 

προσδοκιών των ασθενών και των φροντιστών τους και εν γένει του συνόλου των ενδιαφερόμενων 

μερών μας, με απώτερο στόχο την εδραίωση σχέσης εμπιστοσύνης με την ελληνική κοινωνία και τη 

δημιουργία αξίας για τον οργανισμό αλλά και το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. 

 

Η επένδυση στην έρευνα και την Ανάπτυξη νέων και καινοτόμων φαρμάκων είναι εξαιρετικά 

σημαντική, καθώς προσυπογράφει το δικαίωμα κάθε ανθρώπου στην υγεία. Επενδύουμε στην 

ανακάλυψη και ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων, στοχεύοντας στην κάλυψη ανεκπλήρωτων 

θεραπευτικών αναγκών σε συνεργασία με επαγγελματίες υγείας, κυβερνητικούς φορείς και 

ρυθμιστικές Αρχές. Παράλληλα, υποστηρίζουμε με συνέπεια κοινωνικές και επιστημονικές 

πρωτοβουλίες όπως δωρεές φαρμάκων, δωρεάν διαγνωστικές εξετάσεις, προγράμματα πρώιμης 

πρόσβασης ασθενών σε καινοτόμες θεραπείες, δωρεές προς δημόσια νοσοκομεία και πανεπιστημιακές 

κλινικές για τη στήριξη ερευνητικών έργων. 

 

Πώς ιεραρχούμε τις πρωτοβουλίες μας στον τομέα Εταιρικής Υπευθυνότητας; Αφουγκραζόμαστε και 

απαντάμε όσο το δυνατόν συντομότερα στις ανάγκες που προκύπτουν, ενώ η ανάλυση των πιο 

ουσιαστικών θεμάτων, λαμβάνοντας τη γνώμη των ενδιαφερομένων μερών εντός και εκτός της 

εταιρείας προκειμένου να μετρήσουμε το πόσο σημαντικά είναι αυτά τα θέματα για αυτούς και ποιες 

είναι οι επιδράσεις αυτών των θεμάτων στην ίδια την εταιρεία, αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για 

εμάς. Έχοντας πλήρη επίγνωση του κοινωνικού μας ρόλου, είμαστε υπερήφανοι για την έκδοση της 

Έκθεσης Εταιρικής Υπευθυνότητας 2013-2015. 

 

Ανταποκρινόμενοι στα μηνύματα που λαμβάνουμε από το εξωτερικό περιβάλλον, εκπονούμε 

προγράμματα πρόληψης και ενημέρωσης κοινού σε όλη τη χώρα, όπως εκστρατείες ευαισθητοποίησης 

για σημαντικά νοσήματα σε συνεργασία με επιστημονικές εταιρείες και 35 συλλόγους ασθενών, που 

αγγίζουν τα 9,4 εκατ. ευρώ. 

 

Παραδείγματα τέτοιων πρωτοβουλιών είναι η εκστρατεία "Αναπνέω", που στοχεύει στην ενημέρωση 

για τη Χρόνια Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια (ΧΑΠ), η καμπάνια "Αποκαλύψτε το δέρμα σας" με στόχο 

την άρση των προκαταλήψεων σχετικά με τα δερματικά νοσήματα (ψωρίαση, κνίδωση), η 

πρωτοβουλία "Είσαι γυναίκα. Είσαι δύναμη!", ένα πρόγραμμα ολιστικής υποστήριξης και ενδυνάμωσης 

γυναικών με καρκίνο του μαστού, και η εκστρατεία "Δικαίωμα στην Υγεία" με την αιγίδα της Ιατρικής 

Εταιρείας Αθηνών. 

 

Yλοποιoύμε, επίσης, τις "Μετρήσεις Ζωής", το μεγαλύτερο κοινωνικό πρόγραμμα στον φαρμακευτικό 

κλάδο, έχοντας προσφέρει μέχρι στιγμής περίπου 16.000 δωρεάν εξετάσεις στους συμπολίτες μας με 

δυσκολίες πρόσβασης στο σύστημα υγείας σε 12 περιοχές της χώρας (οφθαλμολογικοί έλεγχοι, 

μετρήσεις γλυκοζυλιωμένης αιμοσφαιρίνης). 

 



Βρισκόμαστε με συνέπεια στο πλευρό των ενώσεων ασθενών σε όλη την Ελλάδα και πραγματοποιούμε 

προγράμματα υποστήριξης ασθενών για σημαντικές ασθένειες (ογκολογικά νοσήματα, μεγαλακρία, 

πολλαπλή σκλήρυνση και οφθαλμολογικά νοσήματα). 

 

Ξεχωριστή θέση κατέχει η "Ημέρα Εθελοντικής Κοινωνικής Προσφοράς", ένας θεσμός για εμάς, με τους 

εργαζομένους να αφιερώνουν την επέτειο ίδρυσης της εταιρείας στη στήριξη συνανθρώπων μας που 

έχουν μεγαλύτερη ανάγκη φροντίδας. 

 

Στην Έκθεση Εταιρικής Υπευθυνότητας αναλύεται επίσης η συνολική επένδυση, ύψους 138,2 εκατ. 

ευρώ, στην ελληνική κοινωνία μέσω Έρευνας και Ανάπτυξης, πληρωμών φόρων, μισθοδοσίας, δωρεών 

και χορηγιών. 

 

Συγκεκριμένα, οι επενδύσεις για τη διεξαγωγή περίπου 180 κλινικών μελετών ξεπερνούν τα 18,8 εκατ. 

ευρώ, η συνεργασία μας με ελληνικές φαρμακοβιομηχανίες πραγματοποιείται μέσα από επένδυση 80 

εκατ. ευρώ, ενώ διατηρούμε το ποσοστό των αγορών μας από εγχώριους προμηθευτές στο 88%, 

ενισχύοντας περαιτέρω την εγχώρια οικονομία. Τέλος, περιορίζουμε το ενεργειακό μας αποτύπωμα 

μέσω προγραμμάτων ανακύκλωσης, μείωσης εκπομπής αερίων του θερμοκηπίου και περιορισμού 

κατανάλωσης νερού φυσικών πόρων. 

 

 

 
πηγή: capital.gr 

30/06/2017 


